
15. září 2025

BULLETIN
ČÍSLO 10

Pomáhejte nám pomáhat!

Příloha Zpravodaje pražské arcidiecéze

Místo, které je pro seniory skutečným domovem
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Krátce

Blíží se datum, na které se všichni těší-
me: Benefiční koncert v Obecním do-
mě na podporu rekonstrukce našeho 
Domova sv. Václava ve Staré Boleslavi.

Když slyším, s  jakou radostí senio-
ři mluví o probíhající stavbě, je vidět, 
že se těší nejen na opravené pokoje 
a krásnější prostředí. Těší se na pocit 
klidu a bezpečí, na kapli a další důvěr-
ná místa, kde jsou doma.

V náhradních prostorech v Třebora-
dicích a Dejvicích žijí už víc než rok. 
I když tu podmínky nejsou špatné, je 

to provizorní řešení a všichni společně 
vyhlížíme dokončení stavby a stěho-
vání zpět do Staré Boleslavi. Myslíme 

také na ty, kteří s námi toto putování 
započali, ale do nového se již nevrátí, 
naše zemřelé klienty. I jejich obětavost 
umožnila, aby nové a zrekonstruova-
né prostředí dostali jako darem bu-
doucí obyvatelé Domova.

Srdečně vás zveme v pátek 31. říj-
na do Obecního domu. Přijďte si užít 
krásnou hudbu a podpořit přitom Do-
mov sv. Václava a jeho proměnu, která 
je už na dosah ruky.

Sylvie Smidová
za Domov sv. Václava 

33. benefiční koncert podpoří Domov sv. Václava
Poslední říjnový večer se Smetanova 
síň Obecního domu rozezní Dvořá-
kovou 8. symfonií v  podání Symfo-
nického orchestru hl. m. Prahy FOK 
pod taktovkou šéfdirigenta Tomáše 
Netopila. Uskuteční se tradiční, letos 
již 33. benefiční koncert Arcidiecézní 
charity Praha. 

Záštitu nad koncertem převzal praž-
ský arcibiskup Jan Graubner a úvod-
ního slova se ujme moderátor Vladi-
mír Kořen. „Jde o naprosto výjimečné 
souznění skvělé hudby a dobrých srd-
cí. Celé setkání je vlastně odměnou 
za trpělivou, obětavou a  nezištnou 
pomoc Charitě a hlavně lidem, kteří 
se ocitli v těžké situaci,“ řekl o benefici 
oblíbený televizní moderátor.

Výtěžek koncertu, který tvoří 100 % 
z ceny vstupného, bude věnován na 

 Ocenění Zlatá cihla v soutěži Ves- 
nice roku 2025 získala Charita Sta-
rý Knín za záchranu maršovické fary.  
Více...  V charitním kostele sv. Kaje-
tána bude 1. října od 17 hodin slouže-
na slavnostní mše svatá u příležitosti 
narození patrona kostela. Mši sv. cele-

bruje biskup Václav Malý. Více...  Re- 
kviem za zemřelé, za naše blízké, kte-
ří nás již opustili, i za zemřelé klienty 
Charity se bude sloužit 7. listopadu od 
10 hodin v kostele sv. Kajetána. Více... 

 Pravidelné mše svaté v kostele sv. 
Kajetána: každý první pátek v měsíci, 

vždy v 10 hodin. Více...  Nové kon-
taktní místo své Občanské porad-
ny otevřela Charita Vlašim v Dolních 
Kralovicích. Poradna se zaměřuje na 
pomoc v  oblasti rodinných vztahů, 
dluhů, zdravotního postižení, závis-
lostí a dalších životních situací. Více...

rekonstrukci Domova sv. Václava ve 
Staré Boleslavi, která směřuje ke své-
mu konci. Již příští rok se senioři vrátí 
z náhradních prostor do nově oprave-
ného domu. Vstupenky v ceně od 600 

korun je možné zakoupit na www.
praha.charita.cz/koncert.  

Rezervovat vstupenky 
na benefiční koncert  

https://praha.charita.cz/charita-stary-knin-ziskala-prestizni-oceneni-za-zachranu-marsovicke-fary/
https://praha.charita.cz/akce/mse-svata/
https://praha.charita.cz/akce/rekviem/
https://praha.charita.cz/akce/kostel/
https://vlasim.charita.cz/clanky/charita-vlasim-otevre-v-zari-nove-kontaktni-misto-v-dolnich-kralovicich/
http://www.praha.charita.cz/koncert
http://www.praha.charita.cz/koncert
https://praha.charita.cz/akce/koncert/
https://praha.charita.cz/akce/koncert/
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Charita spolu s dalšími organizacemi 
sdruženými v koalici Za snadné dár-
covství zahájila 12. ročník kampaně 
Měsíc dobročinné závěti. Vyjadřuje 
v něm poděkování i úctu všem, kdo 
myslí na potřebné i ve své poslední 
vůli. 

Cílem kampaně je ukázat, že i malý dar 
v závěti může přispět k velké změně 
k lepšímu. A také nabourat tabu, která 
tyto dary provázejí. Zkušenosti opako-
vaně ukazují, že téma darování ze zá-
věti Češky a Čechy zajímá, jen o něm 

Azylový dům Gloria 
pomohl rodině po útěku od násilí
Paní Věra utekla od násilnického 
partnera. Neměla kam jít, jejím třem 
dětem hrozil dětský domov. Azylo-
vý dům Gloria, který na Barrandově 
provozuje Arcidiecézní charita Pra-
ha, jim nabídl střechu nad hlavou. 

„Nemám žádné zázemí. Vyrůstala 
jsem v dětském domově. Neměla jsem 

s dětmi kam jít. Kdyby nás nevzali tady, 
děti by skončily v dětském domově,“ 
vzpomíná paní Věra na letošní duben. 

„Azylový dům je pro maminky s dětmi 
přechodná stanice,“ vysvětluje sestra 
Imelda. „Pomůžeme jim tady s vyříze-
ním sociálních dávek, nabídneme ma-
teriální pomoc a především podporu 
sociálních pracovníků, kteří maminky 

doprovázejí na cestě k osamostatně-
ní.“ Paní Věra se snaží. Umí hospodařit, 
vařit a postarat se o děti. Jako samoži-
vitelka se třemi dětmi by ale náročnou 
životní situaci stěží zvládla. „Až si děti 
zvyknou ve škole, začneme jí hledat 
bydlení. Věřím, že si ho zvládne udr-
žet,“ uzavírá sestra Imelda.

Čtěte celý článek  

Charita Vlašim zahájila stavbu 
nového zázemí pro denní stacionář
Za uplynulých pět let se Charita Vla-
šim proměnila k nepoznání. Pro-
storné zázemí v centru města, hojně 
navštěvované Komunitní centrum 
Zahrada, nový Denní stacionář pro 
seniory. A to není zdaleka vše. Pod 
vedením ředitelky Daniely Laloučko-
vé nyní organizace přichází s dalším 
ambiciózním krokem, který změní 
život potřebných lidí v regionu.

V městské části Bolinka zahájila Cha-
rita Vlašim stavbu nového zázemí pro 
Denní stacionář, který rozšíří spekt-
rum poskytovaných služeb. Zařízení 
bude sloužit nejen seniorům, ale nově 
také dětem s kombinovaným postiže-
ním.

Paralelně se stavebními aktivitami 
zahájila Charita nový program Setká-
ní pro pečující. Nabízí v něm prostor 

pro sdílení zkušeností a vzájemnou 
podporu všem, kteří se starají o senio-
ry, děti s postižením nebo jiné závislé 

osoby. Setkání probíhají v měsíčních 
intervalech v Komunitním centru Za-
hrada.

Probíhá 12. ročník Měsíce dobročinné závěti 
zatím nemají dostatek informací. „Dar 
ze závěti se stává přirozeným krokem 
člověka, který se během života věnu-
je dobročinnosti. Vždy zdůrazňujeme, 
že je při sepisování závěti dobré mys-
let nejprve na zabezpečení rodiny a až 
poté uvažovat o daru. Dar ze závěti se 
tak může stát inspirací a hodnotovým 
kompasem pro další generace v rodi-
ně,“ říká Milan Vlasák z Charity Čes-
ká republika, který je mluvčím Měsíce 
dobročinné závěti.

Více informací   

https://praha.charita.cz/novy-skolni-rok-novy-zacatek-azylovy-dum-gloria-pomohl-rodine-po-uteku-od-nasili/
http://www.praha.charita.cz/dobrocinna-zavet
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Kukuřičná kaše zvaná posho, rý-
že s  fazolemi, vařené banány ma-
tooke, zelenina. Typický školní oběd 
v Ugandě se vaří z jednoduchých, ale 
výživných, místně dostupných suro-
vin. Pro tisíce ugandských dětí, kte-
rým školní oběd zajišťuje Arcidiecé-
zní charita Praha, je to jediné vydatné 
jídlo během celého dne.

Podle Globálního indexu hladu je 
úroveň potravinové nejistoty v Ugan-
dě klasifikována jako „závažná“. Týká 
se přibližně 20 % obyvatel, kteří ži-
jí pod hranicí chudoby. Situace dětí 
je ještě více alarmující. Čtvrtina dětí 
mladších pěti let trpí nevratným za-
krněním růstu způsobeným chronic-
kou podvýživou. Podvýživa je spojena 
s  téměř polovinou úmrtí dětí mlad-
ších pěti let.

Více než jen talíř jídla
Arcidiecézní charita Praha zajistí roč-
ně 430 tisíc bezplatných školních 
obědů pro 2,5 tisíce ugandských dětí 
z nejchudších rodin. Školní stravování 
je přitom jen jedním dílkem v mozaice 
komplexní podpory. 

„Těmto dětem hradíme nejen vzdě-
lání, včetně poradenství při volbě bu-
doucího povolání, ale i  potřebnou 
zdravotní péči. Jejich rodičům po-
máháme získat trvalé zdroje obživy,“ 
popisuje Grace Mboizi strategii, která 
vede ke zlepšení životní situace celých 
rodin. 

Děti získávají nejen jídlo, ale i doved-
nosti, znalosti a  podporu potřebnou 
k tomu, aby se mohly v budoucnu vy-
manit z chudoby.

Čtěte celý článek  

Student „adoptovaný“ 
na dálku se setkal 
se svým českým dárcem

Zajišťujeme ročně bezmála půl milionu školních 
obědů chudým ugandským školákům

Program Adopce na dálku® spojuje 
stovky českých dárců s běloruskými 
studenty ze sociálně znevýhodně-
ných rodin. Dlouholetá korespon-
dence často přerůstá v přátelství na 
dálku. Osobní setkání jsou vzácnou 
a výjimečnou událostí.

„Všechno začalo zprávou, že se od 
nás z Grodna bude organizovat pouť 
do Říma,“ vypráví Daniil, student teo-
logického semináře. „Bylo pro mě vel-
kým překvapením, že moje ‚adoptivní‘ 
rodina v Česku zaplatila cestovní výlo-
hy a já se mohl k pouti přidat.“

Setkání se uskutečnilo na cestě do 
Říma v italské Padově. Díky fotografiím, 
které si vyměnili, se pan Miroslav s Da-
niilem snadno poznali. A co víc. Měli 
pocit, že se potkávají s dávným příte-
lem. Vyprávěli si o  běžných věcech, 
o životě v Česku i v Bělorusku, ale také 
o studiu a plánech do budoucna. 

„Na konci našeho setkání jsem si 
uvědomil, že právě toto mi v  rám-
ci programu Adopce na dálku® tolik 

Grace Mboizi 
na TV Noe
Grace Mboizi, vedoucí charitní 
mise v  Ugandě a  nositel pres-
tižního ocenění Gratias Agit, byl 
hostem dokumentárního pořadu 
Poutníci času na TV Noe (premi-
éra 14. září).
 

Pořad můžete sledovat  
v archivu vysílání  

na www.tvnoe.cz 

Zleva: Daniil, pan Miroslav, Daniilův 
spolužák Pavel

chybělo. Jsem šťastný, že jsem pana 
Miroslava mohl osobně poznat a po-
děkovat mu za všechnu jeho podpo-
ru,“ dodal Daniil.

Čtěte celý článek  

https://praha.charita.cz/charita-zajistuje-rocne-bezmala-pul-milionu-skolnich-obedu-chudym-ugandskym-skolakum/
https://www.tvnoe.cz/porad/43031-poutnici-casu-s-gracem-mboizim
https://www.tvnoe.cz/porad/43031-poutnici-casu-s-gracem-mboizim
https://www.tvnoe.cz/porad/43031-poutnici-casu-s-gracem-mboizim
https://praha.charita.cz/student-adoptovany-na-dalku-se-setkal-se-svym-ceskym-darcem/
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Mary z Indie prožila sérii tragédií, 
dnes pomáhá druhým

Mary vyrostla v chudých poměrech na indickém venkově. 
V malém domku sdíleli jednu obytnou místnost rodiče a je-
jich tři děti. Otec pracoval jako námezdní dělník na polích 
nebo na stavbách.

Poznávací výlet potěšil 
běloruské školáky 

Výstava dokumentárních fotografií z kliniky 
Charity Česká republika v Gaze

Gaza skrytá za 
palcovými titulky

V podobných podmínkách žijí v Indii miliony rodin. V porov-
nání s tím, co mělo přijít, se jejich dosavadní život zdá šťastný 
a spokojený. Mary a  její sourozence totiž potkala skuteč-
ná tragédie. Když bylo dívce pouhých 5 let, otec nečekaně  
zemřel.

Matka zůstala sama se třemi dětmi. Nejstarší bratr John 
se vzdal školy a začal pracovat jako dělník za denní mzdu, 
aby rodině pomohl. Jenže sled tragédií ještě neskončil. Ma-
ry přišla tragicky o matku a staršího bratra. 

Sirotků se tehdy ujali strýc Mosses s manželkou. Zásad-
ní roli sehrál i program Adopce na dálku®. Díky podpoře 
z Česka mohla Mary pokračovat ve studiu. Podařilo se jí 
získat magisterský titul v oboru sociální práce. Dnes půso-
bí jako metodička a výchovná poradkyně na střední škole 
ve městě Shimoga. „Nikdy nezapomenu na pomoc, kterou 
jsem v životě dostala,“ říká s vděčností. 

Čtěte celý článek  

Skupina běloruských dětí z programu Adopce na dálku® 

vyrazila nedávno na celodenní poznávací výlet do města 
Grodno. Děti navštívily místní hrad a další památky. Zvlášť 
výjimečným byl tento den pro Artsioma, dvanáctiletého 
chlapce z početné rodiny. 

Před rokem a půl přišel o otce a dnes jeho maminka sama vy-
chovává devět dětí. Život v malém bytě je každodenní výzvou. 
Rodina žije z dávek a z rodičovského příspěvku. V takových 
podmínkách je i pořízení základních školních potřeb obrov-
skou zátěží pro rozpočet, natož aby zbylo na školní výlet. 
Přesto se maminka snaží poskytnout všem to nejdůležitější. 
Pomáhá jí s tím Charita, která rodině opakovaně darovala ne-
jen školní pomůcky, ale i oblečení, obuv a ložní prádlo.

2010 2025

Kostel sv. Kajetána, Praha
1.–31. října 2025 
(vernisáž a mše sv. s Mons. V. Malým: 1. října v 17 hodin)

Valdštejnská zahrada, Praha
6.–15. října 2025

Černínský palác, Ministerstvo zahraničních věcí, Praha
1.–10. listopadu 2025

a další místa v Praze a Brně 

Více na www.praha.charita.cz/akce/gaza

https://praha.charita.cz/adoptovana-mary-z-indie-prozila-serii-tragedii-dnes-pomaha-druhym/
http://www.praha.charita.cz/akce/gaza

